



区域新闻

“英雄小伙跳下河救人再没上来”后续报道

市民自发祭奠“宿迁好男儿” 英雄张森牺牲处摆满鲜花

1.0新闻吧

“千分考”面试昨启动 复旦大学建议: 自主招生放高考后

昨天,备受关注的复旦大学自主招生面试正式启动,500多名苏浙考生(苏、浙各250余名)入围。

面对备受关注的自主招生面试,复旦相关负责人表示,建议将自主招生放在高考后,以降低对学生高中学习的干扰。

“削减各大学的笔试”

据悉,江苏考生将参加9日下午至10日的面试。

随机分配的5名考生组成一组,与专家组随机配对,1名考生分别接受5名专家一对一的面试,时间总计75分钟。

昨天,复旦大学新闻中心主任方明表示,复旦已经向教育部提交方案,建议将自主招生考试放在高考后。

“每个大学都去组织自主招生考试,这是我们最无奈的。最好是有权威的考试,公布用哪些成绩来申请就可以了,大学的考试是放在后面的,需要对这些学生进行一些特性的了解。”

复旦大学招办主任丁光宏预测,未来自主招生的方向,可能会越来越削减各个大学笔试的机会。

“高考考完了,大家再开始招生,或者一年有多次的成绩,比如说学业考试的成绩,做一个量化,大家都可以用,前面大范围的考试应该是让专业机构去做。”

丁光宏说,最好在中学学生学习结束,有些权威评估后,大学再来开展工作。他认为这是对高中生干扰最小的招考方式。

医学生分数不高

丁光宏表示,此次千分考中,报考医学类的考生,分数要比文理科低四五十分。

“全世界医科的录取分都是最高的,我们相对来说就不是这样。”

丁光宏说,医生要学习8年,出来以后还要干实习医生两年,没日没夜地加班,积累一些经验,等可以独立工作了,基本上要十年二十年了,那时候你应该是职业最高峰了。“这个行业辛苦,又脏又累,有时又得不到社会的尊重。”

“真的希望我们复旦能够招一批很好的学生,医学院现在的整体录取分数是比较低的,我们每年录取的时候,分数最高的,或者志愿率最高的是经管,第二是临床学。”丁光宏说,“医学院学生现在到了各个三甲医院,医院的医生喜欢得不得了,他们很早就在国际刊物上发表论文,但是这种人太少,我们每年就一百多。”

通讯员 卢晓璐
现代快报记者 金凤

2013年“专转本” 下周三起报名

快报讯(记者 金凤)昨天,记者从江苏省教育考试院获悉,2013年“专转本”工作启动,“专转本”报名工作将于3月13日至19日进行。

2013年“专转本”工作继续实行专科二、三年级分开计划、分开考试、分开划线、分开录取,同时必须满足本科招生专业对专科学士所学专业要求。

2013年首次在“专转本”工作中实行本科院校自主招生试点工作,自主招生选拔对象须经推荐学校和省教育考试院两级公示,考核结果报省教育考试院备案,统一办理录取手续。

3月8日,现代快报报道了宿迁退伍军人张森营救落水女孩却不幸牺牲的消息。

昨天,记者在宿迁黄河二号桥看到,桥北侧栏杆上摆满了市民自发送来的鲜花。

现代快报记者 杨亦文
通讯员 吴建聪 田廷江

市民来了 鲜花横幅悼念英雄

昨天,黄河二号桥北侧被花圈、鲜花包围了,其中有张森朋友送的,有战友送的,也有同事送的,更多是自发而来的宿迁市民送的。

宿迁市民张先生一边摆放鲜花一边说,“危急时刻挺身而出,张森的行为实在让人钦佩,这个社会太需要这样的好人了!”

桥中间挂着横幅,上书“英雄张森,一路走好!”横幅上写满了签名和留言,“义无反顾,藐视波涛,义薄云天,魂归水面;心系人民,视死如归,展示当今军魂。”

下午4点多,马陵中学16名高二、高三的学生,抬着花圈手拿白菊来到桥上,他们在事发当晚曾脱下校服结成救命绳索。参与救援的李洋说:“虽然校服绳索断了,但后来来了那么多人营救,没想到张森大哥还是出事了。”

马陵中学团委书记蔡之刚说,3月7日就有不少学生自发地到桥上祭奠张森,如今他们又把当时参与救援的学生组织来祭奠张森。

傍晚5点多,宿迁当地网站“宿迁论坛”的志愿者也来到现场,志愿者们团队负责人马宁说,“我们在论坛里发了个号召,没想到仅仅几个小时就有300多人报名。现在我们还开设了一个专门的账户,把网友捐出的钱全部送到张森父母手中。”

战友来了 一定要送送好兄弟

和张森一起战斗过4年的同班战友李龙,眼圈红红的,“3月6日晚,有战友打电话来说,张森救人



快报3月8日相关报道

牺牲了,我都不敢相信自己的耳朵,因为下午我刚和他通过电话,他说最近很忙,好不容易出来逛逛放松一下,没想到发生这事……但我有有这样的战友兄弟而骄傲!”

张森原所在部队的团政治处主任王继军和连长李春生正在徐州学习,听到消息后立即赶到宿迁。昨天下午他们一到张森家,就紧紧握住张森父亲的双手表示慰问,并送上了两万慰问金。

此外,张森的十几名战友,纷纷从陕西、甘肃、山东、浙江赶到宿迁,他们说,“一定要好好送送兄弟张森!”

市委书记批示 他是宿迁人的骄傲

得知张森舍己救人的事迹,宿迁市委书记蓝绍敏十分感动,蓝绍敏在批示中说,作为一名退伍军人、一名共产党员,张森在生死关头的紧要时刻,临危不惧、奋不顾身、舍己救人,可歌可泣。他用实际行动践行了新时期雷锋精神,体现了社会主义核心价值观,彰显了共产党人的崇高气节,展现了宿迁人的良好道德情操和精神风貌,是555万宿迁人民的骄傲。

昨天,宿迁市副市长、公安局长、市见义勇为基金会名誉理事长刘亚军来到张森家中,代表省市见义勇为基金会送上6万元抚恤金。

此外,张森父亲张兴平工作的单位中国银行宿迁分行的领导也去张森家看望,并送上两万慰问金。

中行宿迁分行纪委书记杨明告诉记者,张兴平家庭经济状况不太好,行里第一时间就启用“爱心救助专项基金”,希望英雄的家人在悲痛之余能感受到一丝温暖。



马陵中学的学生把花瓣撒向古黄河中 现代快报记者 杨亦文 摄



昨天晚上,仍有不少宿迁市民来祭奠英雄 网络图片

微倡议:请对轻生女孩少些斥责

@宿迁宣传:张森在黄河二号桥救人牺牲的事迹见诸报端,令无数人动容。英雄已逝,望获救的轻生者珍爱生命好好活下去以谢英灵,为免悲剧重演,也请你我对之少些斥责多些同情。如今,无数宿迁市民化感动为行动,从关注到参与悼念、捐赠……甚至有网友提议将该桥更名为“张森大桥”。

生命不息,奉献不止

苏州癌症电工4年免费帮了600户邻居

患癌后只剩下绝望和痛苦?55岁的苏州姑苏区苏锦街道居民陆建东可不这么认为。

从2008年起,陆建东随叫随到,免费为小区居民修电器,至今已帮助了近600户居民。最近,他被苏锦街道评为“文明锦象”十佳新人。



陆建东查看居民家的电表

边卖板刷边做好事

前天上午,在昏暗的车库里,现代快报记者见到了忙着扎板刷的陆建东。很难想象,这个面色红润的中年男子,已和癌症抗争了5年多。

老陆原是苏州一家制药厂的电工,2007年被查出患上癌症,手术后办理了病退。

由于夫妻俩月收入总共才2600多元,他只好和妻子做板刷补贴家用。

2008年8月,老陆接到社区打来的电话——有户居民家中跳闸,但天太热一时找不到电工。老陆顶着烈日赶到了那户居民家中,花了半个多小时修好。

对方要给维修费,但被老陆拒绝了。闲聊之后才知道,那位户主也是个癌症患者。

老陆回忆道,“我们聊了很多,我感到帮助别人是件很开心的事。虽然得了病,但我依然可以实现自己的价值!”

后来,老陆把自己家的座机号和手机号都留给了社区,成了一名随叫随到的“志愿电工”。

干完活不喝一口茶

如今,一提到老陆,苏锦二村的蒋秀英老人就直呼“老好人”。

蒋秀英老人说,2009年8月,她刚淘完米准备做晚饭,发现家里的插座都没电了,“我就打电话给了社区。”

大约半小时后,老陆背着工具袋上了门,但衣裤和皮鞋上全是泥巴。原来,当时小区正在改造,路面上全是泥。老陆赶得太急,不小心摔倒在地。“他说只是滑了一下没有问题,然后赶紧修,什么费用都没收。”

今年71岁的盛鸣秋老人,也对老陆赞不绝口。今年春节前,盛鸣秋家顶灯的螺丝松了,大灯摇摇欲坠,老人便试着联系了社区。“也就10多分钟,他就上门了,带了很多工具,站在凳子上很快就把灯固定好了。”

盛鸣秋说,事后陆建东还细心地把用过的椅子擦拭干净,放回原位。她塞给陆建东维修费,他没有收;给他泡茶,陆建东还是推辞,笑着说:“这都是小事情,不要浪费茶叶了。”

知道他得病的人不多

除为居民免费维修外,碰上要更换零件设备,老陆也全都包办了。一次,一对八旬老夫妻家中电灯的镇流器坏了,为找到合适零件,他骑电瓶车逛了四五家店才买到。

苏锦社区副主任殷惠芬告诉记者,2008年8月至今,平均每个月社区就要通知老陆外出为居民服务至少10次。

最多一天,他连续跑了3户。粗略算来,4年多来陆建东服务过的家庭有近600户。但陆建东为人低调,其病情很少有人知晓。

昨天,在老陆的车库里,记者看到了一辆略显破旧的电瓶车。老陆说,这是2008年后买的第3辆电瓶车了,也许正是应验了那句“好人有好报”,他的病情一直非常稳定,现在已基本不再服药,只需每隔半年去医院进行一次例行检查。“我只是做了一些力所能及的事情,都是一些小事不值一提。只要身体允许,我就会一直做下去。”

现代快报记者 何寅平 文/摄